
 

Av. do Jaú, 1359-SW – Centro – Fone: (65) 3383-0300. Ouvidoria 0800 647 3553 

CEP 78.365-000 – Sapezal - MT 

Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Primeira 
Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a presença de todos 
os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, sob a proteção de Deus, 
declarou aberta à sessão e agradeceu a presença dos secretários.  O vereador Sr. Joilson fez 
a leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento 
Interno desta Casa de Leis foi colocada em votação a ata da Trigésima Primeira Sessão 
Ordinária do ano de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios 
GP nºs 277/2021, 003, 005, 007 e 008/2022 recebidos do Gabinete do Prefeito Municipal 
Excelentíssimo Sr. Valcir Casagrande. Leitura do Ofício nº 120/2021/SECOV-MT/SUEST-MT-
FUNASA, recebido do Sr. Francisco Holanda Silva Lima – Superintendente Estadual. Leitura 
dos Ofícios nºs 013/DC/2021 e 001/DC/2022 recebidos da Sra. Sueli de Oliveira Santos – 
Contadora do Poder Legislativo. Leitura do Ofício/CMS/nº 008/2022 encaminhado ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal Sr. Valcir Casagrande. Leitura das Mensagens e dos 
Projetos de Leis nºs 001, 004 e 005/2022 recebidos do Poder Executivo os quais foram 
encaminhados às comissões competentes. O regime de urgência do Projeto de Lei do 
Executivo nº 004/2022 foi aprovado por unanimidade. Leitura das Mensagens e dos Projetos 
de Leis Legislativos nºs 001, 002, 003, 004 e 005/2022, sendo os projetos nºs 001 e 002 de 
autoria do vereador Sr. Franço e os projetos nºs 003, 004 e 005/2022 de iniciativa da Mesa 
Diretora. Todos os Projetos de Leis foram encaminhados às comissões competentes. Os 
regimes de urgência dos Projetos de Leis Legislativos nºs 003, 004 e 005/2022 foram 
aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Resolução nº 001/2022 recebido da Mesa 
Diretora o qual foi encaminhado à comissão competente.  Conforme determinação do Artigo 
186 do Regimento Interno desta Casa de Leis a sessão se destinou exclusivamente a 
apreciação das contas municipais de governo. Em seguida a presidente fez a chamada do 
vereador inscrito no livro de oradores. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos, 
em especial o vice-prefeito e os secretários municipais e disse ser motivo de muita alegria 
estar ali e poder dizer que feliz é a nação cujo Deus é o Senhor. Em seguida disse que todos 
os colegas vereadores e a população em geral são sabedores que nos últimos dias surgiu um 
fake que tem lhe tirado o sono pela irresponsabilidade de um covarde que não tem coragem 
de aparecer e fica atacando os vereadores atrás de um perfil falso. Explicou que tudo 
começou quando os vereadores Franço e Joilson publicaram a frase “Eu não votei no 
aumento do IPTU em 10,25%” e com isso a sociedade se alvoroçou pensando que os demais 
vereadores tinham aumentado em 10,25% o IPTU. Acrescentou que isso não é verdade, é 
fake News, uma mentira e que os vereadores  sabem que o quê votaram foi o reajuste do 
valor venal dos imóveis, que é um dos itens que interfere no aumento do IPTU, mas que eles 
esqueceram que a sociedade vai receber os carnês e vai poder comparar os valores do IPTU 
dos anos de 2021 e  2022 e ver que não houve aumento de 10,25%. Porque o reajuste foi 
no valor venal de lotes vazios e que as residências não sofreram esse aumento. Falou que 
alguns bairros, como o Jardim Floresta, por exemplo, vão pagar o mesmo valor que pagaram 
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em 2020. Disse que o quê tem visto é esses vereadores fazerem sensacionalismo porque 
gostam de ser protagonistas, querem a glória para si, e posam de Sassá  Mutema – o 
Salvador da Pátria nas redes sociais. Falou que nenhum vereador é a  favor de aumentar as 
taxas ou impostos e que é feio mentir, porque a credibilidade de quem mente vai para o 
lixo. Falou que tem vereador que sabe muito é mentir nas redes sociais, fala inverdades 
tentando ludibriar as pessoas, enganar a sociedade e colocar o povo contra o gestor público 
e os vereadores e que isso é notório e visível em Sapezal. Falou que esses colegas têm 
atacado os demais até por terem votado o projeto das 180 casas. Falou que o projeto do 
grupo 1 veio do Governo Federal e que não poderiam rejeitar o grupo 2, sendo que não 
tinha o grupo 1. Lembrou que foi  comprado pelo Município mais de 20 hectares  para 
atender as demandas dos grupos  1, 2 e 3 e então pediu aos vereadores Franço e Joilson 
para falarem a verdade para sociedade, pois eles estão desrespeitando a população, mentir 
não é louvável e que já está cansado das mentiras dos dois.  Disse para o Sr. Joilson que 
nunca falou que a saúde é 100% em Sapezal e que ele (Joilson) usou a tribuna para dizer que 
aprovou o projeto do bônus para os professores de alfabetização, com ressalvas de que 
fosse para todos e que isso é mentira, pois não teve ressalva no referido projeto. Comentou 
que os dois Sr. Franço e Sr. Joilson disseram que a piscina não era mais olímpica, mas que 
nunca foi olímpica e sim semi-olímpica, e pediu para pararem com tanta mentira. 
Argumentou ainda que o prefeito nunca quis falar com o Franço, como ele falou na tribuna 
e que, portanto, isso também é mentira. Falou que o Franço foi nas escolas no local de 
matrículas e disse que estava faltando vagas, mas que foi desmentido pela Secretária de 
Educação. Disse que o Sr. Franço mentiu também quando disse que a Escola Stephano Locks 
foi a última a ser construída, sendo que foi a Escola Carmem Schneider e a Creche Raquel 
Moch. Falou para os dois colegas que é feio atacar os servidores públicos e também os 
colegas, pois todos têm família. Perguntou qual o legado que os colegas Franço e Joilson 
querem deixar? E se querem ser reconhecidos como homens sérios e honestos ou como 
canalhas e mentirosos? Indagou também como eles se veem no espelho. Disse ainda que 
cabe a sociedade cobrar a verdade desses vereadores que propagam mentiras. Pediu 
respeito para com os colegas, os servidores em geral e os funcionários desta Casa de Leis, 
porque parece que todo o planejamento e todas as leis aprovadas não tem valor, porque 
para os dois as coisas só funcionam por causa da cobrança deles. Falou que não teve outra 
alternativa a não ser falar tudo isso na tribuna, por causa dos ataques que vem sofrendo que 
o Sr. Franço também mentiu com relação as casas construídas na gestão da ex Prefeita Ilma. 
Houve troca de insultos e ataques inaudíveis entre o vereador Sr. Franço e Sr. Chapadinha e 
por isso a presidente suspendeu a sessão por alguns minutos. Retornando a sessão o 
vereador Sr. Chapadinha concluiu seu pronunciamento na tribuna dizendo que o vereador 
Sr. Joilson foi fazer um curso em Cuiabá no mês de julho e pegou diárias, mas fez parte do 
curso online  e questionou se é necessário receber diárias para fazer curso online. Encerrado 
o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura do Parecer da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização. Leitura do Parecer Prévio nº 145/2021 – Tribunal Pleno 
do TCE de Mato Grosso. Encerrada a leitura a Exma. Presidente deixou a palavra livre para a 
manifestação do Prefeito Valcir Casagrande ou seu representante legal, conforme 
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determinação do Artigo 5°, Inciso LV da Constituição Federal.  Registrando a ausência do 
prefeito e a não manifestação de representante legal do mesmo, a presidente colocou em 
discussão o Parecer Prévio  nº 145/2021 – TP do Tribunal de contas do Estado de Mato 
Grosso. Não havendo manifestação de nenhum vereador a senhora presidente informou 
que o parecer prévio do Tribunal de Contas somente deixaria de prevalecer pelo voto de 
dois terços dos membros da Casa.  Prosseguiu-se com a votação nominal e em ordem 
alfabética do Parecer Prévio nº145/21 do Tribunal Pleno do TCE. No momento da votação o 
vereador Sr. Franço não estava presente no Plenário, sendo aprovado por oito votos o 
parecer. Leitura, apreciação e votação do Decreto Legislativo n° 001/2022. Não havendo 
manifestação foi colocado em votação e aprovado por oito votos o decreto. Encerrada a 
Ordem do Dia a Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. 
Antônio cumprimentou os secretários e também o vice-prefeito e agradeceu a presença de 
todos eles. Agradeceu a presença das demais pessoas e parabenizou e agradeceu o esforço 
de todos os servidores da Câmara para que os trabalhos desta Casa sejam realizados com 
êxito. Desejou boa noite a todos. O vereador Sr. Chapadinha também agradeceu a presença 
dos secretários, do vice-prefeito e das demais pessoas. Desejou a todos uma boa semana e 
que durmam o sono dos justos.  O vereador Sr. Joilson em nome do vice prefeito Sr. Claudio 
Scariote agradeceu a presença dos secretários e disse que sempre foi muito bem atendido 
em todas as secretarias e recebido todas as informações solicitadas. Agradeceu os 
servidores em geral e as demais pessoas presentes no plenário, em especial sua esposa e 
desejou boa noite a todos. A vereadora Sra. Zildinei agradeceu a presença de todos e disse 
que o ano de 2021 foi de grandes desafios por causa da pandemia e da legislatura nova, mas 
que mesmo assim os trabalhos desta Casa de Leis foram destaque no fortalecimento da 
democracia local. Acrescentou que o ano de 2022 será também de grandes desafios, mas 
que as diferentes vozes da população serão sempre ouvidas. Finalizou dizendo que em 2022 
deixarão um legado nas áreas de saúde, educação e desenvolvimento social e que para isso 
acontecer trabalharão unidos para fortalecer o município. Nada mais havendo a tratar a 
Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte e 
uma horas e vinte e nove minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente 
ata que vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais 
vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos sete dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois.   

 
Sandra C. Carneiro Tkatsch _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira          _____________________________________ 
 
Márcio Luiz Oenning de Jesus     _____________________________________ 
 
Ailton  Monteiro Dias    _____________________________________ 
 
Mauro Antônio Galvão                ______________________________________   
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Antônio Rodrigues da Silva          _____________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo      _____________________________________ 
 
Franço H. Anselmo Santana         ______________________________________  
     
Joilson Silva de Assunção            _______________________________________      
 
Márcio Jorge Bonifácio                 ______________________________________                
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